Als gevolg van diverse ( Corona) maatregelen die wij in onze haven hebben moeten nemen verwachten wij op diverse momenten deze zomer minder ligplaatsen voor de zeilcharter- en cruisevaart in gemeentehaven Oudeschild aan te kunnen bieden dan andere jaren. Om, ondanks dit verwachte ruimtegebrek deze zomer, toch zo veel mogelijk bezoekers een kans te geven ons mooie eiland per schip te bezoeken hebben wij besloten het beleid voor toewijzing van ligplaatsen voor de zeilcharter- en cruisevaart voor 2020 als volgt aan te scherpen: 

· Voor een bezoek aan onze haven dient u een schriftelijk verzoek voor een ligplaats minimaal één dag voor de gewenste aankomst dag in te dienen.
· Dit verzoek verstuurd u per mail naar havendienst@texel.nl en hierop vermeld u oa. scheepsnaam, scheepslengte, aantal personen en verwacht moment van aankomst Oudeschild, 
· De havendienst beoordeelt zo snel mogelijk na ontvangst of er een geschikte ligplaats beschikbaar is, u ontvangt hiervan een bevestiging dan wel een afwijzing.
· Bij een bevestiging van een ligplaats is deze slechts voor één overnachting en dient u de ligplaats de dag na aankomst voor 12:00 uur te verlaten. 
· Het wordt afgeraden om zonder bevestiging naar Oudeschild te komen, schepen die niet gereserveerd hebben zullen geen toestemming krijgen een ligplaats in te nemen.
· [bookmark: _GoBack]U dient zich ook op Texel aan de dan geldende Covid regels te houden.




